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8/6/2013ئجــــــــــــــــــــــــــــــبثخ    انغجذ   
 

 انغإال الأٔل  

Zيؼشفخ كبلآري ػلالخ ػهي الاػذاد انصحيحخ  ρ ٔارا كبَذيبانًمصٕد ثؼلالخ انزكبفإ *  

      ZmnZZmn  4/)(:),(                                                                 

كبفئيخ نٓزِ انؼلالخٔأٔجذ انفصٕل انز  Z ػلالخ ركبفإ ػهي    ρٌأثجذ أ 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

1)   (n-n)/4  = 0 Є Z  i.e   ρ  reflexive . 

2)  foe all (n,m) in ρ  then  (n-m)/4  in Z  

then  (m-n)/4 = -(n-m)/6 in Z  i.e   ρ  symmetric . 

3) (n,m) in ρ  and  (m,l) in ρ ض أٌ               َفش   

  then  (n-m)/4  in Z   and(m-l)/4  in Z  

 i.e     (n-m)/4  + (m-l)/4  = (n-l)/4 in Z 

then  ρ transitive  

ركٌٕ انؼلالخ ػلالخ ركبفإ  3,    2,    1يٍ   

 ٔركٌٕ فصٕل انزكبفإ ْي:

                [0 ] = {  …, -12, -6, 0, 6, 12, ,,,  } 

  [ 1 ] = {  …,  -11, -5, 1, 7, 13 …} 

               [ 2 ] = {  …,  -10, -4, 2, 8, 14, …} 

               [3 ] = { …, -9, -3, 3, 9, 15, …}  

                [4] = [0] = [8] = …. 

                [5] = [1] = [9] = …. 



 

ػلالخ ركبفإ ػهي انًجًٕػخ    X   فأثجذ أٌ ρ ئرا كبَذ*  

  

i) a Є [a] ,                   V    a Є X 

ii) [x]=[y]     >   x  ρ y 

iii) [x] ≠[y]   [x]  ∩ [y] =φ 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

i)  ρ reflexive  i.e a ρ a  i.e  a Є [a] 

ii) let   [x]=[y]  ,  x Є [ x  ]  i.e  x Є [ y ] i.e   x  ρ y 

    x  ρ y let  b Є [ x  ]   i.e  b ρ x  

    x  ρ y  i.e     b  ρ y    i.e  b Є [ y ] 

  i.e   [x]  subset from [y] . 

                     [y]  subset from [x]   : ٌثبنًثم يًكٍ اثجبد أ 

 
 انغإال انثبَي

ساعًب أثجذ أَّ ساعى   h(x)=(1+2x)
 

حيث       h: N---- N
*
ذ* ئرا كبَ      

أحبدي ٔنيظ غبيش.     

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

i) let  f(x1)  =  f(x2)   

2x1 +1 =2x2+1  i.e   x1  = x2 

            i.e  f  1-1 

    ii)    f(0) = 1,   f(1)=  3,   f(2) = 5,   f(3)=  7, ….. 

             i.e  f  not onto.        

     
 

 
 * ئرا كبٌ انشاعى   f: S---- S ٔكبٌ  i: S--S ي انًؼشف ساعى انزغبٔ  

  foi =f = iof أثجذ أٌ        xЄ S نكم     i(x) = x   ثبنمبػذح    

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

       (foi) (x)  = f(i(x)) = f(x) 



        (iof)  (x)  =  i(f(x))   =  f(x) 

        i.e    foi =f = iof 
 انغإال انثبنث

 

  * ػشف ػلالخ انزشريت انجضئي ٔ انكهي 

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

رغًي انؼلالخ ػلالخ رشريت جضئيؼهي أي يجًٕػخ ئرا كبَذ انؼلالخ ئَؼكبعيخ 

ٔرخبنفيخ ٔيزؼذيخ , ٔرغًي ػلالخ رشريت كهي ئرا كبَذ ػلالخ رشريت جضئي 

.ٔيزشاثطخ  

  

زٕي أسثؼخ سؤٔط ٔرغؼخ حٕاف ثى ضؼّ في يصفٕفخ.* ئسعى شكلا يح   

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم: كم أحذ يشعى حغت رصٕسِ ٔنيظ ششطب الإسرجبط 

 ثبنشعى انزي ثبنًثبل.

  انجبة الأخيش.  11صــــــــانًثبل ثبنكزبة انًمشس 

 

  .انًغبس - شكم انشجشح  - * ػشف؛  انشكم انًُزظى 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

شكم انشجشح يزكٌٕ يٍ أصم  –انشكم انًُزظى انزي كم صٔايبِ انذاخهيخ يزغبٔيخ 

انًغبس ْٕ الإَزمبل يٍ سأط ئني  –ٔفشٔع ٔأغصبٌ ٔأٔساق ٔانزفشع ثبنشريت 

 أخشي ػجش سؤٔط أخشي دٌٔ ركشاس.

 

 انغإال انشاثغ

ساعى   f ئثحث يبئرا كبٌ   f(x) = x
3
حيث    2+ 

 
   f: R---- R   كبٌ   * ئرا  

  .رمبثم ٔئراكبٌ فأٔجذ يؼكٕعّ

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

 أٔلا َثجذ أَّ ساعى رمبثم

let  f(x1)  =  f(x2)   

x1
3
 +2  =  x2

3
 +2 



i.e  x1
3
   =  x2

3
   i.e   x1 =  x2 

            i.e  f  1-1 

  لإثجبد أَّ غبيش                       

Y= x
3
 +2    i.e   x = (y-2)

1/3
 

 يٕجٕد في الأػذاد انحميميخ

 ئرا انشاعى غبيش

 ٔانشاعى انؼكغي ْٕ 

f
-1

 ( x) = (y-2)
1/3

 . 

 

ثبعزخذاو انشعى انًٕجّ ئسعى انؼلالخ الآريخ: *    

                                   R={(1,2),(2,1),(2,3), (3,3)} 

 

 

 

 

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

  41انًثبل ثبنكزبة انًمشس صـــــــــ

 
 يغ أطيت انزًُيبد

لغى انشيبضيبد. –كهيخ انؼهٕو  -يحًذػجذالله د/أحًذ ػجذانخبنك  

 

 

 

 


